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OBZRETIE SA ZA LETOM

„Odišlo leto, more je v diali
Slnečných lúčov, už sa nám máli
Dozrelo víno, už je tu jeseň
Plnia sa čaše, čo zaženú tieseň.“
...už len v spomienkach sa môžeme 
vrátiť k  letu, čo všetko sme zažili, kde 
všade sme boli, čo nové sme videli. 
V  našej obci sa dialo mnoho akcií rôzne-
ho druhu, ktoré neorganizovala len obec, 
ale aj organizácie, či jednotlivci. Z  obec-
ných akcií, ktoré Obec Trenčianske Stan-
kovce organizovala aj v  spolupráci s  or-
ganizáciami a  konali sa v  areáli Hasičs-
kej zbrojnice v  časti obce Veľké Stan-
kovce, spomeniem letný koncert dycho-
vej skupiny Bodovanka, letné tanečné 
zábavy so skupinami Huncúti a KB 
Band, bábkové divadlo Lienka s roz-
právkou Neúctivý princ a  Deň obce. 
Práve s  akciou Deň obce sme sa dôstoj-
ne rozlúčili s  letom. Po krátkej prestáv-
ke sme sa vrátili k  tradícii súťaže vo va-
rení gulášu. Prihlásilo sa až 12 družstiev. 
Päť členná porota zložená prevažne zo 
zástupcov organizácii (Peter Žuffa, Pa-

vol Jančo, Braňo Koprivňanský, Ladi-
slav Žiško a  Ľubica Ďurišová) rozhodla, 
že víťazným gulášom sa stal guláš „Od 
mäsiara“, ktorý varil pán Jozef Kútny s  
rodinou. Na druhom mieste boli Kálnickí 
hasiči a  tretiu cenu získalo družstvo 
Rodinka - Betákovci a  Mojžišovci. 
V  programe vystúpili deti z  DFS Lam-
pášik, FS Rozvadžan, spevácka skupina 
Stankovčanka a Jožko Opatovský s  Har-
monikovou akadémiou zo Soblahova. 
Sprievodným programom bola výstava 
zvierat, ktorú pripravil SZCH Trenčian-
ske Stankovce a  králičí HOP – parkúr. 
Na deti čakal maxi skákací hrad, maľo-
vanie na tvár a  trblietavé tetovanie. 
DHZ Trenčianske Stankovce a  reštaurá-
cia LyJana zabezpečili skvelé občerstve-
nie. Večernú zábavu si občania mohli 
užiť so speváckym duom Iveta Černá a 
Tomáš Baňár. Atmosféra bola príjemná, 
počasie nám doprialo posledné horúce 
lúče, ľudia sa smiali, rozprávali, stretli 
známych, ktorých dlho nevideli, spieva-
lo sa a  tancovalo, tlieskalo a  radovalo. 

Bol to príjemný obecný deň a  chcem ve-
riť, že nebol posledný. 
Touto cestou by som chcela veľmi pekne 
poďakovať nielen mojim kolegyniam a  
kolegovi z  obecného úradu, ktorí mi boli 
nápomocní počas Dňa obce, ale aj 
kolegom z  oddelenia obecných služieb. 
Vďaka nim bol areál hasičskej zbrojnice 
vždy pokosený, vyčistený... rozkladali 
stoly a  lavice a  potom ich po každej akcii 
vždy skladali. Čokoľvek som potrebova-
la, vždy všetko pripravili a  pomohli mi 
napriek tomu, že svojej práce majú po 
obci viac než dosť. Ešte raz ďakujem, 
veľmi si to vážim. Bez ich pomoci by sa 
letné akcie robiť nedali.                           sj

PÁČILO SA NÁM...
September je mesiac, keď sa k  nám po-
maly blíži jeseň. Nebolo tomu inak ani v  
tomto roku. Stromy menili svoje letné 
ošatenie za farebnejšie, pestrá záľaha 
kvetov zo záhrad umocňovala atmosféru 
týchto dní. Práve v  tomto čase, 7. septem-
bra 2024,  sa konali Dni obce Trenčianske 
Stankovce. 
V areáli  pred Hasičskou zbrojnicou bolo 
pripravených množstvo atrakcií pre deti, 
veľa stánkov s  ponukou remeselníckych 
výrobkov i  sladkostí a  hlavný program 
spočíval vo vystúpení súborov reprezen-
tujúcich šikovnosť a  umelecké cítenie na-
šich občanov. Medzi nimi boli i  deti z  
DFS Lampášik. Tentokrát vystúpila 
skupina starších detí, ktoré zaspievali nie-
koľko piesní z  nášho regiónu. Na heli-
gónkach ich sprevádzali dvaja chlapci. 

Deti svojím prirodzeným speváckym 
prejavom zaujali prítomných divákov. 
Spoločne s  FS Rozvadžan, ktorý vystúpil 
s  choreografiou ,, odovzdávania žatevné-
ho venca „ sa v  sprievode zúčastnili i  deti 
z  Lampášika. Potom, spolu s  dospelými 
folkloristami, roztancovali obecenstvo 
krátkymi ukážkami tanečnej školy -  tan-
com sotyš a  kačacím tancom so sprievo-
dom hudby FS Rozvadžan. Všetci sa vý-
borne zabávali a  chválili takéto aktivity 
spojené s  pohybom.                                                                  
I  vystúpenie speváckej skupiny dôchod-
cov z  našej obce Stankovčanka a  Harmo-
nikovej akadémie zo Soblahova umocnili 
atmosféru týchto chvíľ. 
Ďakujem všetkým deťom z  detského 
folklórneho súboru za ich ochotu obeto-

vať svoj voľný čas na nácviky a  vystúpe-
nie na takýchto podujatiach.
Poďakovanie patrí i  všetkým, ktorí sa 
podieľali na plánovaní, organizovaní a  
celkovom zabezpečení tejto akcie, či už 
jednotlivcom, spoločenským organizá-
ciám, sponzorom a  pod. 

 Tešíme sa o  rok !
 T. Kadáková
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STRETNUTIE MH V  HORNEJ SÚČI – VLČÍ VRCH
11. – 14. júla 2024 sa deti z  krúžku MH 
pri DHZ Trenčianske Stankovce zúčastni-
li stretnutia MH z  okresu Trenčín. Tohto-
ročný, v  poradí už 11. ročník  stretnutia sa 
konal v  krásnom prostredí Hornej Súče –
Vlčí vrch, v  priestoroch bývalej ZŠ. Troš-
ku sparťanské podmienky ubytovania 
(nafukovačky, karimatky, spacáky) – nič 
neubrali na spokojnosti detí, ale aj ich ve-
dúcich. Stretnutie bolo organizované ako
vyvrcholenie celoročnej systematickej 
práce s  deťmi v  DHZ z  okresu Trenčín. 
Zúčastnili sa ho deti z  DHZ Chocholná – 
Velčice, Ivanovce, Motešice, Svinná, 
Omšenie a  nášho DHZ. Spolu bolo 56 
detí vo veku 8 – 16 rokov a  18 vedúcich. 
O sýte brušká sa postarali tety z  radov ve-
dúcich, ktoré pripravovali raňajky, 
desiate, olovrant, ale aj večere. Obedy 
boli zabezpečené donáškou z  blízkej re-
štaurácie Skalanka PUB. Pevné múry nás 
ochránili pred vyčíňaním vetra, výdatnej-
šieho dažďa a  búrky vo večerných hodi-
nách. Priaznivé počasie počas dní neb-

ránilo vedúcim pripraviť pre deti množ-
stvo súťaží a  hier, ktoré boli v  posledný 
deň vyhodnotené a  odmenené balíčkami 
sladkostí. Ako spomienku si deti odniesli 
domov Spomienkový list a  tričko s lo-
gom MH – dráčikom a  miestom konania 
tohtoročného stretnutia. Z  nášho DHZ sa 
stretnutia zúčastnilo 8 detí, menovite: An-
dreas Sýkora, Miška Letková, Nikolka 
Letková, Sebastian Haško, Barborka 
Kašíková, Lucka Mašánová, Davidko 
Forgáč, Dominik Štefánek. Sprievod im 

robili vedúce Lucia a  Lýdia Lahká, Lýdia 
Lahká st., zdravotný dozor Martina Hor-
ňáková. Organizovanie takýchto podujatí 
si vyžaduje veľa zabezpečovacích prác, 
nákup a odvoz potravín na miesto 
konania akcie, odvoz a  dovoz detí. Preto 
som veľmi rada, že som aj tento rok túto 
pomoc v  radoch rodičov, ale aj členov v  
našom zbore našla. Moje veľké ďakujem 
patrí Lucke Lahkej a Petrovi Ďurišovi 
(nákup potravín), manželom Forgáčo-
vým.                                   Lýdia Lahka st.

BODOVSKÝ PEDÁL 2024
V  krásnom prostredí v  obci Trenčianske Stankovce, v areáli 
Bodovka, sa 31. augusta uskutočnil ďalší ročník detského cyk-
listického podujatia Bodovský pedál, ktoré tento rok prilákalo až 
115 súťažiacich. Táto rekordná účasť ukazuje, že podujatie je 
čoraz obľúbenejšie medzi deťmi aj ich rodičmi.
Deti si zmerali sily v niekoľkých vekových kategóriách: do 6 
rokov, do 8 rokov, do 10 rokov, do 12 rokov, do 14 rokov a nad 
14 rokov. Trať bola prispôsobená tak, aby bola výzvou, no záro-
veň bezpečná a zábavná. Súťažiaci predvádzali úžasné športové 
výkony a diváci ich nadšene povzbudzovali.
Najmladší cyklisti odštartovali ako prví a ich nadšenie bolo cítiť 
po celom okolí. Pre staršie deti to bola výborná príležitosť zlep-
šiť svoje schopnosti, získať nové skúsenosti a prežiť deň plný 
športového adrenalínu.
Okrem cyklistických pretekov bol pre návštevníkov pripravený 
bohatý sprievodný program, ktorý zahŕňal viaceré zaujímavé 
atrakcie. Deti aj dospelí mali možnosť sledovať ukážky hasičov, 
ktorí im priblížili svoju prácu a zručnosti. Pre mnohých to bola 
jedinečná príležitosť vidieť hasičskú techniku zblízka, čo vyvo-
lalo veľký záujem a nadšenie.
Veľkou atrakciou bola aj ukážka športovej kynológie. Profesi-
onálni cvičitelia predviedli výcvik psov, ktorí ukázali svoju po-
slušnosť, rýchlosť a zručnosti v rôznych simulovaných akciách. 

Deti mali možnosť vidieť psov pri práci, čo pre mnohých z nich 
bolo nezabudnuteľným zážitkom.
Tento rok bol pre Bodovský pedál výnimočný nielen vďaka re-
kordnej účasti, ale aj skvelej atmosfére a organizácii. Organizá-
tori sa tešili z vysokej úrovne podujatia a vyzdvihli zapojenie 
všetkých účastníkov aj divákov.
Na záver podujatia boli vyhlásení víťazi jednotlivých kategórií, 
ktorí si odniesli hodnotné ceny. No každé dieťa, ktoré sa zúčast-
nilo, dostalo pamätnú medailu na pamiatku svojej odvahy a 
športového ducha.
Bodovský pedál opäť ukázal, že šport má moc spájať ľudí a 
prinášať radosť všetkým generáciám. Veríme, že aj ďalšie roční-
ky budú rovnako úspešné!
Ďakujeme našim partnerom: Obec Trenčianske Stankovce, 
Trenčiansky samosprávny kraj, Monolit Slovakia s.r.o., Bike-
park Kálnica, Entrepot s.r.o. a DHZ Trenčianske Stankovce a  
dobrovoľníkom Zdenko Poruban, Andrea Porubanová, Zdenko 
Poruban ml., Martin Vlček, Miriam Vlčková, Lívia Zieglerová, 
Aurel Ziegler, Olívia Ziegler, Eva Longauerová, Katarína 
Hromníková, Marek Kekety, Kaja Vanková, Ela Mikolášková, 
Ján Švajčík, Peter Chromý. 

Radovan Ziegler
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SPOMIENKY NA RANDE V  PRAHE

VODICE 2024

S príchodom jesenných dažďov spomien-
ky na leto blednú. Ale sú chvíle, ktoré si 
človek uchová v  pamäti navždy. K  tým 
nezabudnuteľným patria spomienky na 
XVII. všesokolský zlet v  Prahe, kde  sme 
my, členky stankovského Sokola Jana 
Berková, Barbora Červeňanová, Martina 
Ďurišová, Daša Hermanová, Alena Hláv-
ková, Ľubica Hrušková, Zuzana Hrušov-
ská, Miroslava Chrastinová, Zuzana Jan-
čová, Danka Mojžišová, Zuzana Naj-
manová a  Gabriela Pytlíková spolu s  
ďalšími 258 cvičenkami zo slovenských 
sokolských telocvičných jednôt odpre-
zentovali skladbu autoriek Emílie Fialo-
vej a  Dariny Kučerovej Rande v  Prahe. 
Po 10-tich mesiacoch pravidelných ná-
cvikov, niekoľkých celoslovenských zo-
cvičovacích stretnutiach a  jednom vystú-
pení na Krajskom zlete v  Uherskom 
Brode sme 29. júna 2024 odcestovali do 
Prahy. Od prvých chvíľ bolo jasné, že 
Praha žije zletom, skvelou náladou a  so-
kolskou spolupatričnosťou. 
Oficiálny program XVII. všesokolského 
zletu začal 30.6.2024 slávnostným 
sprievodom z  Národnej triedy na 
Staromestské námestie. Zúčastnilo sa ho 
asi 20  000 sokolov z  18 krajín sveta. Po 
ukončení sprievodu pokračoval program 
prvého zletového dňa v  Katedrále sv. 
Víta slávnostnou svätou omšou, ktorú 
celebroval arcibiskup pražský Mons. Jan 
Graubner, deň sme ukončili nočným vý-
stupom na Petřín. Ďalšie dva dni sme 

strávili na štadióne Slávie Praha nácvikmi 
nástupu na plochu, posledným „dolaďo-
vaním“ nacvičených priestorových obraz-
cov a  tanečných krokov a  večerná gene-
rálka v  stredu 3. júla 2024 mala preveriť, 
či vystúpenie na druhý deň (vo štvrtok, 4. 
júla 2024 o  21,30 hod.) bude dokonalé. Z 
generálky sme všetky odchádzali spokoj-
né samy so sebou, s  odhodlaním na druhý 
deň podať rovnaký, a  možno aj lepší vý-
kon. Žiadna z  nás však netušila, aké prek-
vapenie si pre nás počasie chystá... 
90 minút pred naším vystúpením vo For-
tuna Aréne začalo pršať, dážď bol čoraz 
intenzívnejší, hustejší, teplota vzduchu 
výrazne klesla. Hoci nás usporiadatelia 
nenechali dlho čakať na daždi a  už počas 
slávnostného otváracieho ceremoniálu 
nám povolili vstup do  uzavretého pries-
toru pod tribúnami, na plochu štadióna 
sme nastúpili do nitky premoknuté a  
skrehnuté od zimy. S  prvými tónmi našej 
skladby sme však zabudli na dážď, bosé 
nohy, mokrý trávnik aj zimu a  sústredili 
sme sa len na vlastný pohyb, hudbu a  
svoju značku. Ten pocit po docvičení bol 
neopísateľný! Stojíš uprostred najväč-
šieho pražského štadiónu, nevnímaš dážď 
ani bosé nohy, cítiš len tlkot svojho srdca 
a  úsmev na tvári,  a  keď si uvedomíš, že 
ti tlieska 20  000 divákov, zaplaví ťa pocit 
šťastia, spokojnosti a  hrdosti. 
Do pamäti sa nám hlboko vryli pozitívne 
emócie, spomienky na naše vystúpenie a  
kladné ohlasy českých médií naň, na vy-

stúpenia ďalších takmer 20 000 cvičen-
cov v  12 hromadných skladbách, na nád-
herný Gala program v  O2 Aréne, na sláv-
nostný otvárací ceremoniál s  účasťou 
prezidenta Českej republiky Petra Pavla, 
na živé vystúpenie Lucie Bílej a  Jiřího 
Korna počas I. časti hromadných skladieb 
XVII. všesokolského zletu, na pražské 
pamiatky, ktoré sme navštívili, na neuve-
riteľnú atmosféru, ktorou dýchala celá 
Praha.
Spomienky nám pomáhajú udržať aj dve 
novinky, ktoré Česká obec sokolská za-
viedla prvýkrát na tomto zlete. Prvou 
novinkou bolo využitie umelej inteligen-
cie na vyhľadávanie fotiek zo sprievodu. 
Stačilo stiahnuť si aplikáciu, spraviť sel-
fie a  umelá inteligencia do pár sekúnd zo-
brazila fotografie s  vašou tvárou. Druhou 
„vychytávkou“ bol banner s  menami 
všetkých 20  000 cvičencov, ktorý bol 
umiestnený pri nástupovej ploche v  areáli 
Fortuna Arény. Každá z  nás si na ňom to 
svoje meno skutočne našla. 
Zlet spája – tak znelo motto XVII. všeso-
kolského zletu. Aj v  prípade našej TJ So-
kol bolo naplnené. Spriatelili sme sa s  
cvičenkami a starostom  TJ Sokol Vřeso-
vice  a  dohodli sme sa na ďalšej spolu-
práci medzi našimi TJ , z  TJ Sokol Farrel 
z  USA sme dostali pozvanie na oslavu 
120. výročia založenia ich telocvičnej 
jednoty, ktoré sa uskutoční v  apríli roku 
2026. Zlet nás spojil aj v  osobnej rovine. 
Vďaka pravidelným stretnutiam na ná-

V  dňoch 10.7-20.7.2024 usporiadal TJ 
Sokol 10.ročník desať dňového pobytu do 
Vodíc, v   Chorvátsku. 
V  stredu večer, 10.7. o  22.00hod., vyrazil 
autobus so  46 rekreantami na cestu do 
Chorvátskych Vodíc. Ráno po príchode 
nás domáci Ante s  manželkou Vinkou sr-
dečne privítali a  pohostili kávičkou a  ra-
kiou. Po ubytovaní prvá cesta viedla na 
pláže, pozrieť, čo sa tam zmenilo. Kvôli 
„korone“ sme tam neboli 4 roky. 
Prvý večer bolo spoločné posedenie na 
dvore, kde sme sa porozprávali, pohostili 
a pospievali pri harmonikách Juraja, Emi-
la a  Peťa Hrušovského.
Počas celého pobytu, každé ráno od pol 
ôsmej, si mohli záujemci hodinku za-
cvičiť s  odbornou cvičiteľkou. Vždy tam 
bolo 8-10 cvičencov. 
Počasie, počas pobytu až do odchodu, 
bolo veľmi pekné slnečné. Okrem slne-
nia, kúpania sa v  mori, sme každý deň 
postavili obľúbenú hru ,,Kubo,, ktorú 
priniesol Paľko Múdry. Vo chvíľach, keď 
sme sa nekúpali alebo neboli na občers-
tvení, sme hrali túto hru. 
V  pondelok ráno 10 rekreantov vyrazilo 
na celodennú prehliadku historickej časti 
mestečka Šibenik plavbou na lodi.

V utorok večer nám domáci Ante vybavil 
na objednávku v  neďalekej reštaurácii  
rybaciu večeru. 
Všetkých 46 záujemcov si bolo pochut-
nať na rybacom mäsku so zemiakmi a  ze-
leninovou oblohou. Počas večere vládla 
príjemná a  veselá nálada. Pri harmonike 
sme si zaspievali naše národné pesničky. 
Niekoľko párov si aj zatancovalo. 
V  stredu ráno 5 rekreantov vyrazilo na 
celodennú návštevu parku Kornati, plav-
bou na lodi, spojenou s  obedom. 
Vo štvrtok večer 18 záujemcov bolo na 
prechádzke do neďalekej dedinky 
Tribujn. Ku kostolíku na vrch kopca je 
krížová cesta so14 zastaveniami. Od 
kostolíka  je pekný výhľad na Vodice a 
okolité ostrovy.  Na večernej prechádzke 
v  meste si skupinka dievčat podebatovala 
a  urobila fotografiu s  našim hokejistom 

Mariánom Gáborikom. V piatok večer pri 
spoločnom večernom posedení vedúci 
poďakoval všetkým, ktorí prispeli  k  
zdarnému priebehu rekreácie, domácim 
Antemu a  Vinke za prijemné prostredie a  
pohostenie. Zaspievali sme country pes-
ničky pri gitare a  ľudové pesničky pri 
dvoch harmonikách.
Desať dní ubehlo veľmi rýchlo. V  sobotu 
večer rozlúčka s  domácimi, káva, rakia, 
posledné fotografie, nástup do autobusu 
a  cesta domov.  
Ostáva mi poďakovať šoférom autobusu 
za príjemnú a bezpečnú jazdu ako do 
Vodíc, tak aj naspäť domov.         D.Dutko
Pozn.red. Duško, sa bohužiaľ vydania 
novín nedočkal. Odišiel náhle a  bez roz-
lúčky 16.septembra 2024 vo veku 69 
rokov. Česť jeho pamiatke, nech odpočíva 
v  pokoji!
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cvikoch a  pobytu v  Prahe sme sa lepšie 
spoznali, stali sa z  nás „spriaznené duše“, 
ktoré sa stretávajú a  udržiavajú priateľ-
stvo aj po skončení zletu. 

Aký je rozdiel medzi zletom a  sparta-
kiádou?
Prvý všesokolský zlet sa konal v  roku 
1882 ako prehliadka sokolskej telový-
chovnej činnosti a  mal formu hromad-
ných vystúpení pre verejnosť. Organizo-
val sa väčšinou v  šesťročných interva-
loch (s  výnimkou rokov I. a  II. svetovej 
vojny) až do roku 1948. V  roku 1926 bol 
pre potreby hromadných vystúpení po-
stavený štadión na Strahove v  Prahe, v  

tom čase najväčší športový štadión na 
svete s  kapacitou 250  000 divákov. Po 
nežnej revolúcii sa všesokolský zlet 
uskutočnil v  roku 1994. Odvtedy je v 
Českej republike táto udalosť považovaná 
za najväčšiu športovo-spoločenskú akciu 
roka, ktorá sa koná pravidelne každých 6 
rokov. 
Spartakiáda nadviazala na všesokolské 
zlety. V  Československu sa spartakiády, 
ktoré mali taktiež podobu hromadných 
vystúpení konali na Strahovskom štadió-
ne pravidelne každých 5 rokov od roku 
1955 do roku 1985, s výnimkou roku 
1970. Organizovali sa tiež v  ZSSR a  
NDR.         (Zdroj: https://www.sokol.eu/)

Pre dnešnú mladú generáciu sú pojmy 
„spartakiáda“ a „všesokolský zlet“ ne-
známe. Ja som sa tento rok zletu zúčastni-
la prvýkrát a  bol to pre mňa nezabudnu-
teľný zážitok. Ako dieťa som spartakiádu 
nacvičovala dvakrát – ako škôlkarka v 
roku 1975 (cvičili sme s  polystyrénový-

mi tehličkami, z  ktorých sme stavali hrad 
) a  ako staršia žiačka v  roku 1980, ale 

do Prahy som sa nedostala. Preto som 
oslovila 3 Stankovčanov, ktorí boli na 
spartakiáde v  Prahe ako cvičenci a  pop-
rosila som ich, aby sa podelili  so svojimi 
spomienkami.

Spomienky pani Zuzany z Veľkých 
Stankoviec na spartakiádu v roku 
1975: „Keď nás ako 16-ročné učnice 
oslovila telocvikárka, či chceme cvičiť 
spartakiádu, najprv sme nadšené neboli. 
Na školskom dvore sme drilovali každý 
detail, učiteľka bola prísna, ale dokázala 
nás vyburcovať k  výkonu. Hudba pre 

skladbu učňovskej mládeže bola skôr ta-
nečná, čo sa nám veľmi páčilo, občas sa 
striedala s  pomalšími pasážami. Naše vy-
stúpenie bolo spoločné s  chlapcami, zaži-
li sme veľa veselých chvíľ. Oblečený sme 
mali červeno-biely, veľmi pekný úbor, 
ktorý som si celé roky opatrovala. Museli 
sme prejsť výberom na okresných, kraj-
ských a  celoslovenských zrazoch, ale 
darilo sa nám a  boli sme veľmi šťastné, 
keď nás vybrali do Prahy. Českosloven-
ská spartakiáda sa konala koncom júna 
1975, keď Pražské metro ešte voňalo 
novotou, novootvorené boli obchodné 
domy Kotva a  Bílá labuť – pre mladé 
dievčatá to bol úplný raj! Tam sme hneď 
zabudli na hodiny čakania na novom Nu-
selskom moste, kým sme sa zaradili do 
sprievodu, na hustý, ale teplý dážď počas 
vystúpenia, na sústavné presuny a  málo 
oddychu, ale na čo nikdy nezabudnem, to 
bol krásny pocit pri potlesku 280  000 
divákov a  to, že skladba pre učňovskú 
mládež patrila medzi najpôsobivejšie. 

Dopriala by som aj dnešným mladým 
ľuďom, aby zažili niečo také krásne! V  
tej dobe návšteva hlavného mesta Prahy 
znamenala pre mladé dievčatá veľmi 
veľa, tie zážitky nám nikto nezoberie a  
mrzí ma, keď to dnes niekto dehonestuje. 
Dnešnej mládeži by iba prospelo, keby sa 
na chvíľu odpútala od mobilov a  venova-
la sa takejto forme pohybu.“

Pani Zuzana Porubanová si na sparta-
kiádu v roku 1980 spomína takto:
„Pani učiteľka Kolníková z  Trenčianskej 
Teplej robila u  nás, na Strednej 
ekonomickej škole v  Trenčíne, ktorú som 
v  tom čase navštevovala, nábor na dopl-

nenie cvičeniek do skladby pre dorasten-
ky a  ženy, tak som sa prihlásila. Mala 
som vtedy 17 rokov. Nácviky sme mávali 
poobede po vyučovaní, čo bolo náročné, 
pretože sme končili vo večerných hodi-
nách a  na internát v  Trenčíne za mostami 
sme sa vracali peši cez celé mesto, v  zim-
nom období za tmy. Najväčšou motiváci-
ou pre nás bola túžba ísť do Prahy. Nav-
štíviť Prahu – to v  tej dobe pre mladé, 17-
ročné dievča znamenalo asi toľko ako v  
dnešnej dobe výlet do New Yorku. Sen sa 
mi splnil, vybrali nás. Pamätám si, aké 
nadšenie vládlo vo vlaku cestou do Prahy. 
Vykláňali sme sa z  okien a mávali ľuďom 
na stanici, boli sme šťastné! V  Prahe sme 
boli ubytované v  nejakej škole, v  telo-
cvični, bolo nás tam 180! Mali sme prísny 
režim, ktorý sme museli dodržiavať. Ve-
čer bolo síce dovolené chodiť na diskoté-
ky do PKO Júliusa Fučíka, ale do 22,00 
hod. sme museli byť späť. Dievčatá, ktoré 
tento čas nedodržali, poslali domov. Vy-
stúpenie sme mali v  nedeľu poobede. 

Pri hrobe Miroslava Tyrša-zakladateľa Sokola

Naše mená na banneri

Vstupenka

Preukaz účastníka ČSS z roku 1980. Preukaz účastníka z roku 1985.

Fotografia zo Smeny na nedeľu zo dňa 27.6.1980, 
na ktorej je aj pani Zuzana Porubanová medzi 
cvičenkami
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Cvičili sme vo fialových dresoch, na 
ktorých boli vpredu na hrudi biele troju-
holníky. Počas našej skladby sa rozpršalo, 
docvičili sme v  takom lejaku, že vojaci, 
ktorých skladba nasledovala hneď po na-
šej, nastupovali na plochu pokrytú 
blatom. Zo spartakiády mám len tie najk-
rajšie zážitky, mám niekoľko fotografií, 
dodnes si pamätám mená dievčat, s  
ktorými som cvičila, s  niektorými sa do-
konca stretávam. Ako suvenír som si zo 
Strahova doniesla klinec s  mojou znač-
kou, doteraz ho mám odložený.“ 

Sokol Libor Najman sa tiež podelil so 
svojimi spomienkami na spartakiádu v 
roku 1985: „V SOU baníckom v  
Prievidzi v  septembri 1984 vybrali na ná-
cvik skladby pre učňovskú mládež iba 

jednu triedu.  Nacvičovali sme v  školskej 
telocvični od septembra 1984 do jarných 
mesiacov 1985, potom sme chodievali na 
spoločné zocviky. Veľmi sme sa chceli 
dostať do Prahy, ale museli sme prejsť vý-
berom v  okresnom a  neskôr ešte v  
jednom, vyraďovacom kole, v  ktorom 
vybrali len jedno družstvo z  asi 30 zú-
častnených škôl. Skladba pre učňovskú 
mládež bola určená pre dvojice – dievčatá 
a  chlapcov. Časť skladby sa cvičila sa-
mostatne, časť spoločne. Spoločná časť 
bola tanečná, dodnes si z  nej pamätám 
kroky. Samostatná časť pre nás, chlapcov, 
bola dosť fyzicky náročná, stavali sme 
niekoľkoposchodové ľudské pyramídy. 
Chlapci cvičili v bielych trenkách a  
bielom tričku, dievčatá mali červenú suk-
ňu a  biele tričko. Paradoxom bolo, že tie 

naše partnerky, s  ktorými sme mali od-
tancovať spoločnú časť sme stretli až po 
vyraďovacom kole. Do Prahy sme 
cestovali vlakom celú noc. Ubytovaní 
sme boli v  Prahe 10, v  telocvični základ-
nej školy. Spávali sme na skladacích 
vojenských látkových ležadlách . Najväč-
ším snom nás, chalanov, bolo nájsť v  
Prahe krčmu u  Fleků a  dať si tam pivo, 
čo sa nám aj po dlhom hľadaní podarilo. 
Ísť do Prahy – to bol v  tých dobách veľký 
zážitok, rád spomínam nielen na vystúpe-
nie, ale aj na samotný pobyt v  Prahe, hoci 
ubytovanie, strava a  hygiena mali ďaleko 
od luxusu. “

Všetkým trom osloveným veľmi pekne 
ďakujem za rozhovor aj za poskytnuté 
materiály.                Miroslava Chrastinová

ZAČAL SA NOVÝ ŠKOLSKÝ ROK
S mesiacom september sa nám akosi automaticky v mysli viaže 
čas nastupujúcej jesene alebo inak, čas končiaceho sa leta. 
A s týmto časom je tiež naviazaný nástup do školy, 1. september. 
Začiatok septembra už od nepamäti patrí našim žiakom, učite-
ľom a všetkým, ktorí patria do našej veľkej rodiny – školy. 
Nebolo tomu inak ani 2. septembra 2024, kedy sme slávnostne 
otvorili nový školský rok 2024/2025.
V našej základnej škole sme privítali 441 žiakov, ktorí zasadli po 
letných prázdninách do školských lavíc. Medzi nimi aj 41 prvá-
čikov, ktorí prekračujú pomyselnú čiaru –čiaru, ktorá delí ich 
úplné detstvo a vedie k jeho nadstavbe. Ich novými hračkami sa 
stanú ceruzky, farebné perá, gumy, pastelky, či vodové farby. 
Toto všetko budú pomôcky, prostredníctvom ktorých budú môcť 
na hodinách zvýrazniť svoj talent, svoje majstrovstvo. A nebude 
tomu inak ani pri práci so Šlabikárom, či zošitom na písanie. Pri-
vítali sme aj žiakov vyšších ročníkov, aj tých, ktorí prišli z iných 
škôl. Popriali sme im veľa síl, trpezlivosti, deviatakom veľa 
energie pri príprave na testovanie deviatakov, či prijímacie skúš-
ky na stredné školy.
Pedagogický zbor základnej školy tvorí 42 pedagógov, mater-
skej školy 13.

Privítali sme medzi sebou nových kolegov. V základnej škole to 
sú: Mgr. Katarína Smith – učiteľka anglického jazyka, Mgr. 
Soňa Masariková – učiteľka 1. stupňa a triedna učiteľka 1.B, 
Mgr. Lucia Gavendová - učiteľka 1. stupňa a triedna učiteľka 
4.A, Ing. Martina Minaroviechová – vychovávateľka školského 
klubu detí, Mgr. Eva Bieliková – sociálna pedagogička, ktorej 
hlavnou náplňou budú odborné činnosti v rámci prevencie, inter-
vencie pre deti a žiakov ohrozených sociálno-patologickými 
javmi, zo sociálne znevýhodneného prostredia, drogovo závis-
lých alebo inak znevýhodnených. V materskej škole bude vy-
konávať činnosť školskej špeciálnej pedagogičky. Venovať sa 
bude deťom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami.
Noví členovia pedagogického zboru v materskej škole sú Nicola 
Palatinusová – učiteľka MŠ a Veronika Čeveňanová – pedago-
gická asistentka.

Vedenie Základnej školy Jána Lipského s materskou školou 
Trenčianske Stankovce 405:
Riaditeľka školy: Mgr. Gabriela Trnavská
Zástupkyňa pre 1 stupeň: Mgr. Lenka Pazderová
Zástupkyňa pre 2. stupeň: Mgr. Ida Lobotková
Vedúca vychovávateľka školského klubu detí: Bc. Martina Ďuri-
šová
Zástupkyňa pre úsek materskej školy: Bc. Marta Jančová

Triednictvo v základnej a materskej škole:
Mgr. Ľuba Balajová učiteľka 1. – 4. roč. 1.A trieda 
Mgr. Soňa Masariková učiteľka 1. - 4. roč. 1.B trieda 
Mgr. Monika Svatíková učiteľka 1. - 4. roč. 2.A trieda 
Mgr. Monika Ďubašíková učiteľka 1. - 4. roč. 2.B trieda 
Mgr. Ivona Slušná učiteľka 1. - 4. roč. 2.C trieda 
Mgr. Karin Fábryová učiteľka 1. – 4. roč. 3.A trieda 
Mgr. Zuzana Mikušincová učiteľka 1. – 4. - VYV 3.B trieda 
Mgr. Lucia Gavendová učiteľka 1. – 4. 4.A trieda 
Mgr. Blanka Jurišová učiteľka 1. – 4. 4.B trieda 
Mgr. Ivana Mayerová uč. II. st. NEJ – THD/PVC 5.A trieda 

ZAHÁJENIE NOVEJ SEZÓNY 2024/2025 mladšej 
prípravky  U9 a staršej prípravky U11 nášho 
futbalového klubu OŠK Trenčianske Stankovce
Už koncom júla 2024 začala tréningová príprava na sezónu pre najmladšie 
futbalové nádeje. Veľmi nás teší veľký záujem  detí o futbal. Na spoločnej 
fotke po jednom z tréningov je celý tím U9 a  U11 a takmer 50 detí.
Ľ. Poruban ml.
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Mgr. Ivana Šebánová uč. II. st. BIO – CHE 5.B trieda 
Mgr. Slavka Kalabová uč. II. st. MAT 6.A trieda 
Ing. Zdenka Kytová uč. II. st. THD 6.B trieda 
Mgr. Daniela Staníková uč. II. st. SLJ - MAT 7.A trieda 
Mgr. Zuzana Pálešová uč. II. st. - TSV 7.B trieda 
Mgr. Diana Šárossy uč. II. st. ANJ 8.A trieda 
Mgr. Adela Brhlíková uč. II. st. ANJ - DEJ 8.B trieda 
Mgr. Barbora Červeňanová uč. II. st. SLJ - TSV 9.A trieda 
Mgr. Soňa Čutorová uč. II. st. GEG - DEJ 9.B trieda 
Mgr. Lenka Marková učiteľka MŠ trieda č. 1 
Dana Čuláková učiteľka MŠ trieda č. 2 
Mgr. Nikola Dobiaš učiteľka MŠ trieda č. 3 
Lenka Goliašová učiteľka MŠ trieda č. 4 
Klaudia Vilmanová učiteľka MŠ trieda č. 5 
Monika Sedláčková učiteľka MŠ trieda č. 6 

Učitelia bez triednictva:
Mgr. Ida Lobotková uč. II. st. CHE – BIO – ENV, ZRŠ 
Mgr. Lenka Pazderová učiteľka 1. - 4. roč., 
 predškolská pedagogika, ZRŠ 
Mgr. Ľudmila Češková uč. II. st. RUJ 
Mgr. Jarmila Petrulová kňaz – uč. NBV 
Mgr. Lucia Sedláčková uč. II. st. NBV – ETV 
 – výchovný poradca 
ThDr. Štefan Vojtek, PhD. kňaz – uč. NBV 
Ing. Katarína Dzúriková uč. II. st. FYZ - THD 
Mgr. Simona Dranačková uč. II. st. SJL - HUV 
Mgr. Marek Starosta uč. II. st. SJL - ANJ 
Mgr. Katarína Smith uč. II. st. ANJ 
Bc. Marta Jančová učiteľka MŠ, ZRŠ 
Martina Divincová učiteľka MŠ 
Aneta Petrová učiteľka MŠ 
Mgr. Gabriela Dolinská učiteľka MŠ 
Bc. Martina Škárová učiteľka MŠ 
Nicola Palatinusová učiteľka MŠ 

Vychovávateľky školského klubu detí: Bc. Martina Ďurišová - 
vedúca vychovávateľka ŠKD, Ivana Bučková, Mgr. Jarmila Hu-
meníková, Mgr. Katarína Mikulcová, Bc. Dagmar Grančayová, 
Ing. Martina Minaroviechová
Školská špeciálna pedagogička: Mgr. Ľubica Pavlíková, koordi-
nátorka školského podporného tímu
Sociálna pedagogička: Mgr. Eva Bieliková
Pedagogické asistentky: Bc. Zuzana Najmanová, Bc. Barbora 
Čanigová, Ing. Lucia Jurková, Veronika Marcinátová, Soňa 
Červeňanová
V škole pracuje Školský podporný tím (ŠPT) v zložení: školská 
špeciálna pedagogička, sociálna pedagogička, výchovná porad-
kyňa a pedagogické asistentky.
ŠPT úzko spolupracuje s triednymi učiteľmi, netriednymi uči-
teľmi, vedením školy, vychovávateľkami, rodičmi a žiakmi. Je 
metodicky usmerňovaný centrom poradenstva a prevencie. Jeho 
hlavnými oblasťami podpory sú prevencia, výchovné a kariérne 
poradenstvo, rozvoj inkluzívneho vzdelávania, orientačná diag-
nostika, intervencia a krízová intervencia, reedukácia a metodic-
ká podpora a poradenstvo pedagogickým zamestnancom, rodi-
čom alebo žiakom.

Počas školského roka sa budeme snažiť využívať na vyučovaní 
všetko, čo nám naša škola ponúka – odborné učebne techniky, 
cudzích jazykov, počítačové učebne, odbornú učebňu fyziky/
chémie, kabinetné zbierky, gymnastickú sálu, telocvičňu, žiacku 
knižnicu, kuchynku, vonkajšie sedenie, altánok, vyvýšené záho-
ny.
Pre žiakov pripravujeme súťaže, olympiády, besedy, prednášky. 
Škola je zapojená a bude pokračovať v projektoch Pomáhajúce 
profesie v edukácii žiakov a učiteľov III, Digitálna budúcnosť, 
Čítame pre radosť, Profesijný rozvoj pedagogických zamestnan-
cov a odborných zamestnancov, edIT 2, Krok za krokom vo fi-
nančnom vzdelávaní.
Vyučujúci naplánovali zaujímavé exkurzie, návštevy divadel-
ných predstavení, tematické výlety a už tradične lyžiarsky 
a plavecký výcvik.

Žiakom ponúkame 17 záujmových útvarov:
Zdravé varenie a etiketa stolovania Mgr. Ivana Mayerová 
Moderný tanec Mgr. Monika Svatíková 
Hravé čítanie pre 1. ročník 
(metóda Eľkonin) Mgr. Ľuba Balajová 
Klub čitateľov Bc. Zuzana Najmanová 
Vybíjaná Mgr. Barbora Červeňanová 
Výtvarný krúžok Mgr. Zuzana Mikušincová 
Múdre hlavičky Ing. Zdenka Kytová 
Šikovníček Mgr. Ivona Slušná 
Biblický krúžok Mgr. Lucia Sedláčková 
Hasičský krúžok Lýdia Lahká 
Karate Karol Krejčí 
Varíme, pečieme, tvoríme Ing. Zdenka Kytová 
Matematika – príprava na testovanie Mgr. Slavka Kalabová 
Streľba zo vzduchovky Ing. Libor Najman 
Futbalový krúžok Ľubomír Poruban 
Stolný tenis David Dohňanský 
Gymnastika Mgr. Vladimír Ondrovič 

O dianí v škole sa môžete pravidelne dozvedať prostredníctvom 
webového sídla www.zstrenstan.edupage.org.

...A na záver...
Všetci máme svoje sny, predstavy a túžby. Chcela by som však 
pripomenúť, aby sme pri ich napĺňaní mali na pamäti predovšet-
kým ľudskosť, toleranciu, rešpekt voči inému, voči všetkým os-
tatným. Rodičov by som rada požiadala, aby boli nápomocní, 
ústretoví a podporovali vlastné deti v usilovnosti a v ich nadaní. 
Nevadí, že hranice každého vo vzdelaní nie sú rovnaké. Dôležitá 
je snaha a cesta, v rámci svojich možností, ktorú so svojimi deť-
mi prejdete, či spoločne prejdeme, a tá ukáže, ako bude dieťa 
pripravené na ten ozajstný život.

Všetkým želám najmä pevné zdravie, chuť a schopnosť prijímať 
čo najviac vedomostí, veľa trpezlivosti, síl a samozrejme aj krás-
nych zážitkov spojených so školou.

Mgr. Gabriela Trnavská, riaditeľka školy a kolektív zamestnan-
cov Základnej školy Jána Lipského s materskou školou Tren-
čianske Stankovce 405
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AKO SME UKONČILI UPLYNULÝ A  ZAČALI NOVÝ ŠKOLSKÝ ROK?

VÍŤAZKA DOMINIKA

Záver školského roka 2023/2024 bol v  našej materskej škole 
tradične v  znamení slávnostnej „Rozlúčky  predškolákov s  
materskou školou“. Deti sa prezentovali v  programe básňami, 
spevom a  tancami, ktoré s  nimi nacvičili pani učiteľky – Marti-
na Divincová, Klaudia Vilmanová a  Mgr. Lenka Marková, za čo 
im patrí veľká vďaka. Taktiež veľmi pekne ďakujeme za dar-
čeky a  za účasť na slávnosti pánovi starostovi obce Trenčianske 
Stankovce JUDr. Martinovi Markechovi a  Mgr. Silvii Justuso-
vej (ZPOZ). Slávnosti sa taktiež zúčastnila pani riaditeľka ZŠ 
Mgr. Gabriela Trnavská a  pani učiteľky budúcich prváčikov 
Mgr. Ľuba Balajová a  Mgr. Soňa Masariková. V  posledný deň 

školského roka obdržali predškoláci „Osvedčenie o  získaní 
predprimárneho vzdelania“.
Do prvého ročníka ZŠ bolo prijatých 40 detí z  našej materskej 
školy. Žiadostí o  prijatie dieťaťa do materskej školy  na školský 
rok 2024/2025 sme zaevidovali 48, prijali sme však podľa voľ-
nej kapacity 40 detí. Neprijatých bolo 8 detí. V  septembri nastú-
pilo do materskej školy 132 detí, ktoré sú rozdelené do šiestich 
oddelení (tried), ostatné prijaté deti nastúpia do MŠ po 1. 1. 
2025. V  tomto školskom roku bude v  našej materskej škole 
plniť povinné predprimárne vzdelávanie 47 detí, z  toho 2 deti 
pokračujú v  plnení povinného predprimárneho vzdelávania. 
 Marta Jančová, MŠ

Vždy, keď sa o  niečom alebo niekom 
zaujímavom v  našej obci dozviem, rada 
vám to priblížim, predstavím. Vo veľ-
konočnom čísle Stankovského informáto-
ra som opísala krásu nevídanú, nádherné 
veľkonočné kraslice, ktoré špeciálnou 
technikou pripravujú šikovné ruky pani 
Blaškovej z  Veľkých Stankoviec. A  teraz 
by som vám rada predstavila Dominiku 
Škúciovú z  Veľkých Stankoviec, talento-
vané 12 ročné dievča, ktoré sa venuje hor-
skej cyklistike od svojich 6 rokov a  jej 
domovský klub sa stal Novomestský 
superbiker. Pôvodne sa popri cyklistike 
venovala aj atletike. Čím viac sa venovala 
cyklistike, prichádzali úspechy, ktoré ju 
hnali vpred a  postupne musela atletiku 
vynechať a  naplno sa venovať „len“ cyk-
listike.  Zo začiatku sa zúčastňovala len 
na jednoduchých pretekoch, no časom za-
čala pretekať slovenský, český a  maďar-
ský pohár. Za uplynulých šesť rokov, po-
čas ktorých sa Dominika venuje cyklisti-
ke, má za sebou veľa úspechov. Dovolím 
si vám zhrnúť aspoň tie za tento rok a  
rozhodne ich nie je málo. 

SP (slovenský pohár) XCO ( cross coun-
try olympic) Drozdovo – 2. miesto
SP XCO Žarnovica – 1. miesto
SP XCO Poráč – 1. miesto 

SNCH ( Slovak National Championships) 
XCC a  XCO Košice – 1. miesto
SP XCO Oslany – 3. miesto
Český pohár tento rok vynechala a  prete-
kala na detskej tour Petra Sagana, kde za-
tiaľ z  piatich pretekov štyri vyhrala a  raz 
skončila druhá. Zúčastnila sa aj na 
maďarskom pohári, kde v  meste Csömör 
skončila na 3. mieste a  následne v  meste 
Alsórs zvíťazila. Budúci rok Dominika 
prejde do kategórie starších žiačok a  
bude zbierať body do svetového pohára. 
Chcela by sa  kvalifikovať na Majstrov-
stvá Európy, to je momentálne jej veľký 
sen. Dominikin otec, Miroslav Škúci,  mi 
prezradil, čo všetko tento šport obnáša a  
aké to je náročné. “Za jej úspechmi je 
veľa odriekania, sĺz, úrazov a  bolesti, 
času, ktorý strávi či už na tréningoch, sú-
stredeniach alebo súťažiach. Zo školy ide 
rovno na tréning, do školy sa pripravuje v  
aute na ceste na tréning alebo aj z  trénin-
gu. Po tréningu sa osprchuje a  unavená 
„spadne“ do postele. Nemá skoro žiadny 
voľný čas. Musí si dávať veľký pozor, 
aby neochorela. Musí dbať na to, čo zje, 
nesmie takmer žiadnu sladkosť či piť 
studené bublinkové nápoje. Na preteky, 
ktoré bývajú v  sobotu, odchádza spolu s  
rodičmi už vo štvrtok, aby mohla tré-
novať na trati. Na pretekoch sa umiestni 
na prvom mieste, utrhne sa jej reťaz alebo 

dostane defekt a  o  týždeň sa to celé môže 
zopakovať.” Dominika sa túžila stať maj-
sterkou Slovenska a  dokázala to. Je to 
však len, ako sa hovorí, 5 minút slávi. Zo 
štátu nemá žiadnu podporu, je to veľmi fi-
nančne náročné a  všetko to v  podstate 
zvládajú jej rodičia sami, s  podporou tré-
nera Majka Kurnického, ktorý jej zároveň 
robí aj mechanika. Za všetku jeho pomoc 
a  nasadenie sú mu Dominika a  jej rodičia 
veľmi vďační.  Napriek všetkým týmto 
zložitým veciam to celé prináša aj krásne 
chvíle, ktoré spolu ako rodina prežívajú. 
Pre rodičov je to úžasný pocit, keď vidia, 
ako sa ich dcéra snaží, ako dáva do toho 
všetko, ako ju to napĺňa.  „Keď sa stane, 
že prehrá, uzná, že je to zaslúžene, lebo 
bola súperka lepšia. No jej súperky sú 
zároveň aj jej kamarátkami, stretávajú sa 
a  fandia jedna druhej. Po pretekoch je 
zaujímavé sledovať ako sa spolu smejú a  
rozumejú si“, hovorí Dominik otec.  
Čo dodať na záver? Držme spoločne 
Dominike palce, aby sa jej darilo, aby sa 
jej zranenia a  choroby vyhýbali a  nech 
robí aj naďalej to, čo ju baví a  napĺňa. 
Budeme na Teba myslieť, Dominika, pre 
nás budeš vždy víťazka. 
V  spolupráci s  Miroslavom Škúcim 
spracovala sj
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LESNÁ SPRÁVA TRENČIANSKE STANKOVCE

LAUGARICIO CUP  INTERREGIONÁLNA  VÝSTAVA ZVIERAT

Po  odobratí užívacieho práva pôvodným 
vlastníkom a  následnom zoštátnení,  
vznikol podnik Štátne lesy.  Lesy v  kata-
stroch pôvodných obcí patriacich pod 
súčasné Trenčianske Stankovce patrili 
pod Polesie Selec a  Polesie Mníchova 
Lehota. Spoločne spadali pod Lesný 
závod Trenčín. Za zmienku stojí aj lesná 
škôlka nad Žilákovcom vo Veľkých Stan-
kovciach o  výmere 0,30 ha, ktorá sa však 
využívala len krátku dobu, zalesňovalo sa 
najmä zo škôlky Turnice nad Mníchovou 
Lehotou. Do roku 1974 fungoval systém 
polesí. Od 1.4.1974 boli polesia zlúčené 
do Lesnej správy Trenčianske Stankovce.
Dňa 01.07.1975 bol rozhodnutím Zápa-
doslovenského KNV – odbor poľnohos-
podárstva, lesného a  vodného hospodár-
stva Bratislava, č. PLVH . 3/284/75, vy-
tvorený lesný hospodársky celok Tren-
čianske Stankovce (ďalej LHC). LHC bol 
najvyššia priestorová jednotka rozdelenia 
lesa určená pre územne ucelené časti 
lesov za účelom spracovania súhrnných 
informácií o stave a vývoji lesov. LHC 
ležal v  katastrálnych územiach Trenčína, 
Kubrej, Krivosúd-Bodovky, Malých 
Stankoviec, Veľkých Stankoviec, Sedlič-
nej, Rozvádz, Mníchovej Lehoty, Selca, 
Soblahova a  Trenč. Turnej. LHC bol or-
ganizačne rozdelený na viaceré lesné ob-
vody: Krivosúd-Bodovka, Vápenky, 
Kondrút, Belice, Vlčie jamy, Rígel, So-
blahov a  Kubrica. Spoločná výmera LHC 
Trenč. Stankovce bola 5.819 ha. Výmera 
celého teritória bola 14.494 ha a  les-
natosť 41%.  Jednotlivé lesné  obvody 
tvorili lesnú správu.
Prvým správcom Lesnej správy Trenčian-
ske Stankovce sa stal Ľudovít Kováčik. 
Ďalším správcom bol Jozef Chrastina, po 
ňom Ing. Jozef Mahrík. V  r. 1990 odišiel 
na ústredie LZ Trenčín a  bol nahradený 
Ing. Milanom Muškom. Ten vo funkcii 
pôsobil do 31.12.1992, kedy Lesná 
správa Trenčianske Stankovce, z  dôvodu 
vrátenia užívateľských práv pôvodným  
vlastníkom, ukončila svoju činnosť.
Lesná správa Trenčianske Stankovce 
spočiatku sídlila na lesovni na Járkoch, 
neskôr sa presídlila do Sedličnej. Od roku 

1989 sídlila  v  novopostavenom bytovom 
dome v  Sedličnej. Lesníci boli ubytovaní 
v  bytovom dome, tzv. „lesáckej bytovke“ 
na hornom konci Veľkých Stankoviec.  V  
80. rokoch pracovalo na LS Trenčianske 
Stankovce 25 stálych robotníkov. K  dis-
pozícii mali 3 prenosné bunky, 1 lesanku, 
1 maringotku a  3 prezliekarne.  Vplyvom 
dodávok nových mechanizačných pros-
triedkov si lesní robotníci zvyšovali 
kvalifikáciu na rôznych odborných kur-
zoch a  školeniach. Zamestnanci mali k  
dispozícii 16 ks motorových píl, 4 koleso-
vé traktory Zetor Major a 2 autá Gas. 
Okrem stálych zamestnancov pracovali 
na LS aj brigádnici či sezónni pracovníci, 
vo veľkej miere aj z našej obce. 
Hospodárilo sa podľa decenálneho lesné-
ho hospodárskeho plánu pre obdobia od 
1.1.1972 do 31.12.1981 a  1.1.1982 do 
31.12.1991.
Veľký dôraz sa kládol na dobudovanie 
ciest. Prvá cesta bola vybudovaná z  Veľ-
kých Stankoviec do Belíc v  rokoch 1968-
69. Následne sa pokračovalo od kyselky 
na hornom konci  Selca  cez Kondrút, 
ďalej na Jakubovú, okolo Hradiska cez 
Čierny Vrch, kde sa cesta napojila na 
cestu v  Dolných Beliciach. V  roku 1980 

bola dobudovaná lesná cesta z  Mnícho-
vej Lehoty, cez Rígel, Biele hliny až po 
Patlíkovú. Lesná dopravná sieť nebola 
dokončená podľa plánu. V  90. rokoch sa 
pred odovzdaním majetku zastavili všet-
ky práce na jej dobudovaní (prepojenie 
odvoznej cesty Hradisko – Kopanica, 
Langerka - Cesta pod Inovcom, Vlčie 
Jamy - Hradený diel, napojenia približo-
vacích ciest v Krásnej doline).
V 80. rokoch sa venovala značná pozor-
nosť ochrane lesa. Z  historického hľadiska 
spôsobil veľkú škodu vietor z  roku 1925, 
či časté požiare v  blízkosti lesnej železni-
ce. Dlhodobým problémom boli umelo ob-
novené smrekové porasty na nevhodných 
stanovištiach. Tieto trpeli červenou hnilo-
bou a  boli často ohrozené snehom a  vet-
rom. Stav listnatých drevín bol z  väčšej 
časti dobrý. Výrazné škody na lesnom 
poraste dlhodobo spôsobovala premnože-
ná jelenia zver. Premnoženie jelenej zveri 
bolo spôsobené nevhodným poľovným 
manažmentom v pôvodne  srnčej oblasti. 
Medzi ďalšie faktory spôsobujúce straty na 
obnove boli zaradené: vietor, sneh, hnilo-
ba, neúspešné zalesňovania vinou hos-
podára, burina, sucho a v  malej miere 
piadivka.                      Zlatica Kremeňová

LAUGARICIO CUP   KANIN HOP
V sobotu 19.10. 2024   a  v  nedeľu 20. 10. 
2024   bude v Trenčianskych Stankov-
ciach  medzinárodne obsadená výstava 
zvierat, kde bude takmer 1000 zvierat zo 
7 krajín súťažiť o  tituly MAJSTER a  
ŠAMPION Laugaricio. Vystavená bude  
širokú paleta plemien  králikov, hydiny a 
holubov. 
Súčasťou   ročníka 2024   je  samostatná  
expozícia mladých chovateľov - LAU-
GARICIO  CUP JUNIOR. 
V  sobotu  sa konajú preteky KANIN 
HOP  Laugarício, súťaž v  králičom par-

kúre - veľmi obľúbenom a  zaujímavom 
športe, populárnom najmä pre deti a  mlá-
dež.  Súťažiť bude okolo 60 športových 
dvojíc. Tento pretek je kvalifikačným na 
majstrovstvá SR, čo zaručuje pekný špor-
tový  zážitok.

Laugaricio CUP je významnou, najviac  
medzinárodne obsadenou výstavou, kde 
môžu návštevníci  vidieť bohatú kolekciu 
čistokrvných plemien zvierat prezentova-
ných chovateľmi z  viacerých krajín. 
Návštevníci tu môžu vidieť: veľké, ale aj  
zdrobnené plemená králikov, okrasné 

plemená holubov; veľké, zdrobnené aj 
okrasné plemená sliepok; rôzne plemená  
husí, kačíc...
Medzinárodná porota tým najlepším 
udeľuje tituly MAJSTER LAUGARI-
CIO, ŠAMPION LAUGARICIO a množ-
stvo ďalších cien. 

Výstava Laugaricio CUP svojou obšír-
nosťou už dávno prekročila hranice regió-
nu. Posledný ročník opäť   potvrdil, že  
prináša chovateľom a  návštevníkom veľ-
ký chovateľský zážitok, ktorý spája súťa-
živosť účastníkov a   potešenie pre náv-

Stankovčania pri práci v lese
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V  OBRAZE – APLIKÁCIA 2. GENERÁCIE

„ZA POMOCI KVÁSKU, 
UPEČENÉ S LÁSKOU“

Do pozornosti Vám dávame aktualizáciu 
mobilnej aplikácie V  OBRAZE, ktorá 
slúži Vám, našim občanom, aby sme Vás 
informovali o  dianí v  našej obci.
Po novom je aplikácia V  OBRAZE  do-
plnená o  rozšírené menu, v  ktorom náj-
dete množstvo zaujímavých a  dôležitých 
informácií. V hornej časti pribudol  
„Rozcestník“  (farebné dlaždice s  rôzny-
mi informáciami ), ktoré si môžete po-
mocou šípky rozbaliť.

Nová aktualizácia aplikácie V  OBRAZE 
Vám zabezpečí viac informácií a  lepší 
prehľad o  dianí vo vašom okolí.
Ak aplikáciu V  OBRAZE  nemáte stia-
hnutú, veľmi jednoducho a  rýchlo si ju 
nainštalujete. Táto služba je pre všetkých 
občanov zdarma.
O čo ide a  čo aplikácia dokáže?

Pomocou tejto aplikácie môžete dostávať 
všetky aktuálne informácie z  našich we-
bových stránok priamo do  svojich mobil-
ných telefónov a  tabletov. Aplikácia Vám 
prináša prehľad aktualít z  nášho webu, 
upozorní Vás na  novo vložené správy, 
dozviete sa včas o  pripravovaných 
akciách, môžete si prehliadnuť fotografie 
alebo dokumenty zverejnené na  úradnej 
tabuli. Na  novú správu Vás upozorní 
notifikácia.
Do aplikácie sa nemusíte registrovať, ne-
poskytujete žiadne osobné údaje.
Ako si aplikáciu stiahnuť?
1. Vo Vašom mobile si  otvorte apliká-

ciu  Obchod Play, App Store  alebo  
HUAWEI AppGallery

2. Do vyhľadávacieho okna zadajte 
názov „V OBRAZE“.

3. Kliknite na  Inštalovať.
4. Po  nainštalovaní kliknite na  položku  

Otvoriť  (povoliť oznámenia).
5. Po  otvorení  pridajte nový subjekt.
6. Po výbere subjektu sa  dáta auto-

maticky z  webu nahrajú  do  mobil-
nej aplikácie.

Aplikáciu si môžete stiahnuť aj cez QR 
kódy

Ako máte postupovat?
● stiahnite si zdarma aplikáciu do  Smart 

telefonu
● vyberte možnosť  pridať  nový subjekt
● vyberte organizáciu, ktorú  chcete 

sledovať
Aké informácie v aplikácii nájdete?
● aktuality
● záznamy z  úradnej tabule
● pozvánky na  akcie
● fotogalérie
● rozšírené menu – „Viac info“,  kde 

nájdete rôzne témy, dôležité a  zaují-
mavé informácie

Pre podrobnejší postup ako si aplikáciu 
nainštalovať kliknite na  www.aplika-
ciavobraze.sk.

Od 6.9.2024 je v  našej obci otvorená 
nová prevádzka – zážitková, remesel-
ná, kvásková pekáreň - Michelle 
bakery. Okrem poctivej ručnej výro-
by majú v  ponuke aj mliečne výrobky 
z  kozieho, ovčieho a  kravského 
mlieka, kávu či rôzne proteínové ty-
činky. Prevádzka sa nachádza v  časti 
obce Malé Stankovce č. 273, v  býva-
lej predajni Mäso-údeniny Ilavský. 
Otvorené majú od pondelka do piatka 
v  čase od 9.00 hod. do 16.00 hod.

števníkov. Výstava má  nielen prezentač-
nú, ale aj  edukačnú časť, ktorá bude za-
meraná okrem samotnej expozície na 
poradenstvo v  chove aj na zoo veterinár-
nu prevenciu. 

Návštevníci okrem prehliadky množstva 
kvalitných a zaujímavých zvierat mno-
hých plemien  budú môcť získať niektorú 
z  mnohých cien v bohatej lotérii „Šťastíč-
ko, kde vyhráva každý “ a počas celého 
podujatia bude k  dispozícii poradenská 
činnosť.
Srdečne Vás pozývame.

Výstava sa koná v areáli základnej školy 
Trenčianske Stankovce  č.405  

Výstava  je  otvorená nasledovne:
Piatok  18. 10. 2024   len pre školy a  
materské školy po dohode  s  organizáto-
rom   
Pre verejnosť:
Sobota 19. 10. 2024  od 09. 00 hod. do 
17.00 hod.
Nedeľa 20. 10. 2024 od 09.00 hod. do 
12.00 hod. od 12.00 hod. bude vyhlásenie 
výsledkov 

Bližšie informácie:
0905 744 599 – jednateľ výstavy, 
Žuffa Peter

www.szchstankovce.szm.com

Výstava sa koná s  podporou obce Tren-
čianske Stankovce a Trenčianskeho sa-
mosprávneho kraja.  

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

 

 

 

Projekt :        Výsadba ovocnej aleje pri náučnom chodníku – III.ETAPA 

Cieľ:                        Dobudovanie a výsadba aleje ovocných stromov zo starých regionálnych  
                           odrôd, výsadba krajinne vhodných trvaliek, travín, liečivých bylín     
                           a rastlín. Vybudovanie náučného chodníka a tak vytvorenie oddychovej   
                           zóny pre obyvateľov Trenčianskych Stankoviec ako aj pre cykloturistov. 
 

Prijímateľ:     Obec Trenčianske Stankovce 

Výška dotácie: 2.500 EUR          

„Projekt bol podporený v rámci grantového environmentálneho programu Zelené oči, ktorý 

tvorí súčasť projektu Zelená župa.“ 
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MUZIKÁLOVÁ ROZPRÁVKA 
PERINBABA – ZMENA TERMÍNU!
Pôvodný termín derniéry muzikálovej rozprávky Perinbaba 
bol v  našej obci stanovený na 14.apríla 2024. V  tomto ter-
míne sa predstavenie pre vážne ochorenie jedného z  hlav-
ných protagonistov nemohlo uskutočniť. Keďže nebolo 
jednoduché nájsť vhodný voľný termín vo veľkej sále 
Spoločenského domu, vzhľadom na jej obsadenosť, ktorý 
by vyhovoval aj divadelnému súboru, nakoniec sa podarilo 
dohodnúť náhradný termín na nedeľu 10. novembra 2024. 
Čas zostáva rovnaký - 16.00 hod. Verím, že do toho už nič 
nepríde a  budete mať krásny kultúrny zážitok všetci tí, ktorí 
ste si zaobstarali vstupenky. 

sj

                        Obec Trenčianske Stankovce

Vás pozýva

v nedeľu 10.11.2024 o 14.hod. na

PIETNY AKT
pri príležitosti výročia ukončenia 

1. svetovej vojny
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Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
Obecné zastupiteľstvo na svojom zasad-
nutí dňa 23.9.2024 prerokovalo 
a
- schválilo Kontrolu plnenia uznesení 
prĳatých na zasadnutí Obecného zastupi-
teľstva Obce Trenčianske Stankovce dňa 
24.6.2024,
- zobralo na vedomie  informáciu o zme-
nách rozpočtu príjmov a súvisiacich vý-
davkov v časti prĳatých dotácií a o zme-
nách v kompetencii starostu za II. kvartál 
2024,
- zobralo  na vedomie Vyhodnotenie čer-
pania rozpočtu príjmov a výdavkov 
k 30.6.2024,
- zobralo  na vedomie Správu nezávislého 
audítora o overení konsolidovanej účtov-
nej závierky a konsolidovanej výročnej 
správy k 31.12.2023 Obce Trenčianske 
Stankovce,
 - schválilo  Rozpočtové opatrenie č. 7, 
zvýšenie rozpočtu kapitálových výdavkov 
skupiny EK 71 (Prípravná a projektová do-
kumentácia), FK 01.1.1, program 1.1 
o sumu 10 000 € a zároveň zníženie roz-
počtu bežných výdavkov EK 63 (Tovary 
a služby),  FK 01.1.1, program 1.1 o sumu 
10 000 €,
-schválilo rozpočtové opatrenie č. 8, zvý-
šenie originálnych kompetencií pre ŽS J. 
Lipského s MŠ Trenčianske Stankovce 405 
o sumu 9 760 €, a to 3 760 € pre položky 
skupín EK 61 a 62 a 6 000 € pre položky 
skupiny EK 71 a zároveň zvýšenie rozpoč-
tu bežných príjmov Obce Trenčianske 
Stankovce skupiny EK 29 o sumu 9 760 €, 
- schválilo  Všeobecne záväzné nariadenie 
č. 2/2024, ktorým sa mení a dopĺňa Vše-
obecne záväzné nariadenie č. 7/2016 
o podmienkach predaja výrobkov a posky-
tovaní služieb na trhových miestach na 
území Obce Trenčianske Stankovce,
- schválilo Všeobecne záväzné nariadenie 
č. 3 /2024,  ktorým sa mení a dopĺňa vše-
obecne záväzné nariadenie č. 2/2023 o ur-
čovaní cien za nájom nebytových pries-
torov a výške úhrad za dočasné užívanie 
pozemkov vo vlastníctve obce Trenčianske 
Stankovce, 
- na základe žiadosti manželov Rastislava 
a Ingrid Pevných, bytom Trenčianske Stan-
kovce  o zrušenie odpredaja pozemku pod 
bytovým domom súp. č. 134,  parc. C-KN 
č. 280/11, k. ú. Sedličná, zrušilo  Uzne-
senie č. 38/2024 prĳaté na zasadnutí OZ 
dňa 24.6.2024.
 A/ prerokovalo: 
- zámer predaja majetku obce Trenčianske 
Stankovce k. ú. Sedličná, konkrétne spolu-
vlastníckeho podielu Obce Trenčianske 
Stankovce vo výške 75/489-tín na parc.  C-
KN č. 280/11 zastavaná plocha a nádvorie 
vo výmere 38,04 m2 zastavané plochy 
a nádvoria, z celkovej výmery 248 m2. 
Spoluvlastníctvo zapísané na LV č. 441 k. 
ú. Sedličná, 
- určilo spôsob predaja vyššie uvedenej ne-
hnuteľnosti ako prípad hodný osobitného 

zreteľa,  § 9a ods. 15 písm. f/ zákona SNR 
č. 138/1991 Zb. o majetku obcí, v znení ne-
skorších predpisov. 
B/ schválilo ako prípad hodný osobitné-
ho zreteľa, v zmysle § 9a ods. 15 písm. f/ 
zákona     
SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí, 
v znení neskorších predpisov zámer od-
predaja 
- Spoluvlastníckeho podielu Obce Tren-
čianske Stankovce vo výške 75/489-tín na 
parc. C-KN č. 280/11 zastavaná plocha 
a nádvorie vo výmere 38,04 m2 zastavané 
plochy a nádvoria, z celkovej výmery 248 
m2. Spoluvlastníctvo zapísané na LV č. 
441 k. ú. Sedličná, 
pre kupujúcu: PaedDr. Oľgu Šmatlá-
kovú,  bytom 913 11  Trenčianske Stan-
kovce, za cenu uvedenú v znaleckom po-
sudku, čo je: 495 €, slovom štyri-
stodeväťdesiatpäť eur.
Náklady spojené s prevodom nehnuteľnos-
ti hradí kupujúca. Všeobecná hodnota po-
zemku parc. č. 280/11 k. ú. Sedličná bola 
stanovená podľa znaleckého posudku č. 
37/2024  vypracovaného znalcom Ing. 
Jánom Brenišinom, Okružná 1026/4,  
911 05 Trenčín. V zmysle čl. 4, ods. 11 
písm. a) a b) Zásad hospodárenia a na-
kladania s majetkom obce Trenčianske 
Stankovce, je predaj pozemku realizovaný 
ako prípad osobitného zreteľa, nakoľko ide 
o prevod nehnuteľností s malou výmerou 
a s nízkou hodnotou do 5.000 €.
Odôvodnenie:
Dôvodom predaja spoluvlastníckeho 
podielu na pozemku z dôvodu osobitného 
zreteľa je skutočnosť, že ide o funkčný byt, 
ku ktorému nie je vysporiadaný spoluvlast-
nícky podiel na pozemku. Tento (75/489-
tín na pozemku pod bytovým domom súp. 
č. 134)  nie je možné predať nikomu iné-
mu, iba vlastníkovi bytu v bytovom dome 
súp. č. 134 s rovnakým spoluvlastníckym 
podielom, čiže PaedDr. Oľge Šmatlákovej. 
Po zrealizovaní predaja dôjde k náprave 
a zosúladeniu spoluvlastníckych podielov 
na byte a na pozemku.
- schválilo ako prípad hodný osobitného 
zreteľa, v zmysle 9a ods. 15 písm. f/ zá-
kona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí, 
v znení neskorších predpisov odpredaj 

• 2/3 spoluvlastníckeho podielu 
Obce Trenčianske Stankovce, 
z parc. C-KN č. 235/3 zastavaná 
plocha a nádvorie vo výmere 26 
m2, spoluvlastníctvo zapísané na 
LV č. 221 k. ú. Sedličná, 

• novovytvorenej parcely C-KN č. 
235/98 zastavaná plocha a ná-
dvorie vo výmere 62 m2,  k. ú. 
Sedličná, 

pre kupujúceho Stanislava Balaja, rod. 
Balaja, bytom 913 11 Trenčianske Stan-
kovce 
za cenu uvedenú v znaleckom posudku: 
30,50 €/m2.

Parc. C-KN č. 235/98 vo výmere 62 m2, 
cena činí: 1 891 €
Parc. C-KN č. 235/3, podiel 2/3 z 39 m2, 
činí 26 x 30,50 = 793 €, spolu: 2 684 €  
Pozemok parc. č. 235/98 bol vytvorený GP 
č. 45403066-047/2024 zo dňa 11.3.2024, 
vyhotovený  Ing. Evou Bajzíkovou, IČO: 
45403066 úradne overeným Ing. Rasti-
slavom Mojžišom dňa 17.05.2024 na 
Okresnom úrade Trenčín, katastrálnom od-
bore, pod č. 665/24. 
Náklady spojené s prevodom nehnuteľnos-
ti hradí kupujúci.
Všeobecná hodnota pozemku parc. č. 
235/98 k. ú. Sedličná bola stanovená 
podľa znaleckého posudku č. 53/2024  
vypracovaného znalcom Ing. Slávkou 
Burzalovou, Pionierska 419/11,    018 41 
Dubnica nad Váhom a to vo výške 30,50 
€/m2.
V zmysle čl. 4, ods. 11 písm. a) a  b) Zásad 
hospodárenia a nakladania s majetkom 
obce Trenčianske Stankovce, je predaj po-
zemku realizovaný ako prípad osobitného 
zreteľa, nakoľko ide o prevod nehnuteľ-
ností s malou výmerou a s nízkou hod-
notou do 5 000 €.
Odôvodnenie:
Dôvodom predaja pozemkov z dôvodu 
osobitného zreteľa je skutočnosť, že dôjde 
k sceleniu pozemku pod prístupovú cestu 
k hale firmy BASTA, bude zabezpečený 
prístup nákladných vozidiel z cesty II/507. 
Týmto krokom dôjde k zníženiu používa-
nia miestnych komunikácií ťažkou náklad-
nou dopravou, čím sa zminimalizuje 
škodovosť na miestnej komunikácií. Oby-
vateľom rodinných domov v tejto lokalite 
sa zlepší kvalita života, nakoľko nebudú 
obťažovaní hlukom, prachom a splodinami 
nákladných vozidiel. 
Podmienkou prevodu bude zriadenie 
vecného bremena na novovytvorenej 
parcele C-KN č. 235/98, s právom pre-
chodu pre vlastníka parcely C-KN č. 
235/32.
- schválilo prenájom majetku – časť par-
cely E-KN č. 219 o výmere 50 m2 – orná 
pôda, k. ú. Sedličná, vedené na LV č. 204,  
ako dôvod hodný osobitného zreteľa, pod-
ľa § 9aa ods. 2, písm. e) zákona SNR č. 
138/1991 Zb. o majetku obcí v znení ne-
skorších predpisov,
pánovi: Miroslavovi Mojžišovi, bytom 
Trenčianske Stankovce, za cenu 0,50 €/
m2/rok,
t. j. 50 x 0,50 € = 25 €/rok, slovom: dvad-
saťpäť eur.
V zmysle čl. 5, ods. 3, písm. a) a g) Zásad 
hospodárenia a nakladania s majetkom 
obce Trenčianske Stankovce je nájom po-
zemku realizovaný ako prípad hodný oso-
bitného zreteľa. 
Cena bola stanovená v súlade s platným 
VZN č. 2/2023 zo dňa 03. 04. 2023 o určo-
vaní cien za nájom nebytových priestorov 
a výške úhrad za dočasné užívanie pozem-
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OBECNÝ ROZHLAS
Obecný rozhlas sa mi spája s  našou obcou od čias, keď som ešte 
ako malá tancovala u  dedka na dvore na každodenné „Na cen-
trálnom trhovisku“. Bola to neodmysliteľná súčasť mojich práz-
dnin, tak isto ako kikiríkanie kohúta, štekanie psov, vrieskanie 
mačiek, noční „cvrčkovia“ či „kožkári“ . Obecný rozhlas tu 
bol aj keď som vyrástla a  na tom istom dvore, kde som ako malá 
tancovala, tak som pred nejakým časom uspávala svoju dcéru, 
ktorá spávala cez obed len vonku v kočíku a  amplión obecného 
rozhlasu bol (a stále je) umiestnený priamo pred domom. Nieke-
dy sa aj zobudila, poplakala, niekedy ešte zaspala a  niekedy už 
nie. Aj som sa veru hnevala, veď to bola jediná chvíľa, kedy som 
mala trošku kľud, ale viete čo? Brala som to ako súčasť života 
na dedine. Je pravda, že kedysi neboli také možnosti získať in-
formácie ako teraz. Nebol internet ani rôzne aplikácie, tak, ako 
je to v  súčasnosti. Naša obec sa snaží  ísť s  dobou a  ponúkame 
obyvateľom  množstvo inovácii, ktoré im uľahčia získavanie in-
formácií. Stále je tu však veľké množstvo občanov, ktorí sú na 
informácie z  obecného rozhlasu zvyknutí a  je to pre nich jediný 
zdroj, z  ktorého sa môžu dozvedieť, čo sa v  obci deje. Niektoré 
amplióny sú umiestnené tak, že ich je dobre počuť, lebo sú 
priamo pred rodinnými domami, iné sú ďalej alebo sa tam láme 
zvuk, je tam ozvena a  vtedy to nie je zrozumiteľné. Niektorí ob-
čania slabšie počujú a  sťažujú sa, že nie je rozumieť vyhlasova-
nému textu, ak je to príliš ticho, zvlášť, keď počas hlásenia zrov-
na prejde viac áut a  je vonku hluk. Mamičky malých deti sa sťa-
žujú, že hlasná hudba vyrušuje a  budí ich spiace ratolesti. Snaží-
me sa vyjsť v  ústrety všetkým a  verte mi, že nikto z  nás, za-
mestnancov obce, nemá záujem vám, obyvateľom, škodiť. Nie-
kedy je potrebné obecný rozhlas opraviť, tak ako to bolo začiat-
kom septembra tohto roka, kedy v  jedno doobedie musela hrať 
hudba dlhšie, ako to bolo zrejme pre niektorých únosné. Viac 
krát som do rozhlasu oznámila, že z  dôvodu opravy je nutné, 
aby hudba hrala, že sa ospravedlňujeme za vzniknuté nepríjem-
nosti, napriek tomu všetkým zamestnancom nonstop vyzváňali 
telefóny a  aj napriek vysvetleniu, že je tá oprava nutná, že ne-
vieme odpojiť jednu časť obce a  zapojiť druhú, že je to nastave-
né tak, aby rozhlas hral naraz vo všetkých častiach obce, že hud-
ba musí hrať a  v  takej hlasitosti, aby kolegovia, ktorí prechá-
dzajú obcou na aute s  plošinou, dobre počuli, ktorý amplión je 
funkčný, či sa ten zvuk len nenesie z  druhého ampliónu, proste 
aj napriek vysvetleniu boli niektorí volajúci nepríjemní, akoby 
sme im my, zamestnanci obce,  zámerne škodili a  potom sa tešili 
z  toho, že nemôžeme robiť nič iné, len dvíhať telefóny a  odrá-
žať útoky nespokojných obyvateľov. Na základe týchto skutoč-

ností Obec Trenčianske Stankovce urobila návrh na zmenu VZN 
(všeobecne záväzné nariadenie) č.7/2016 o  podmienkach preda-
ja výrobkov a  poskytovaní služieb na trhových miestach na úze-
mí obce Trenčianske Stankovce, ktoré bolo  predložené na 
schválenie obecnému zastupiteľstvu. OZ dňa 23.9.2024 schváli-
lo uznesením č.47/2024 navrhovanú zmenu VZN. Predajné dni 
sa vymedzia na dva, konkrétne streda a  piatok, kedy sa bude 
vyhlasovať maximálne dva krát za doobedie (ak bude záujem zo 
strany predajcov) a  to po 9.00 hod. a  po 11.00 hod. Od 12.00 
hod. do 15.00 hod. sa bude hlásiť len vo výnimočných prípa-
doch, ako sú napr. rôzne poruchy alebo stav ohrozenia, takisto 
smútočné rozlúčky. Keď sa aj stane, že sa vám niečo nebude 
zdať v  poriadku, napríklad, že je rozhlas nahlas alebo ticho, že 
nepočujete, alebo naopak počujete až príliš, prípadne sa to ne-
musí vôbec týkať obecného rozhlasu, no keď sa už rozhodnete 
nám to oznámiť, skúste prosím nebyť hneď útoční. Naozaj sa 
snažíme robiť všetko tak, ako najlepšie vieme. Nikdy sa však 
nedá vyhovieť každému, jeden je spokojný a  dvaja nespokojní 
a naopak. Prosím, snažme sa byť pokojní, zhovievaví, slušní, 
empatickí, veď to je to najmenej, čo môžeme urobiť. A  keď za-
čneme každý od seba, máme šancu začať meniť aj svet okolo 
nás.                                                                                               sj

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
Od 19.06.2024 do 24.09.2024

Vitajte, naši najmladší:

Navždy nás opustili:
Ondrej Brezan vo veku 68 rokov
František Letko vo veku 91 rokov

Marta Jančová, rod. Záhumenská vo veku 70 rokov
Marta Gabrišová, rod. Záhumenská vo veku 83 rokov

Dušan Dutko vo veku 69 rokov
Ján Kubiš vo veku 71 rokov

50. výročie sobáša Rostislav a  Marta Běhalíkoví

63. výročie sobáša Ján a Viera Berkoví

Prisťahovalo sa 16 občanov. Odsťahovalo sa 5 občanov. 
Manželstvo uzavrelo 14 párov.

Štatistika k 24.09.2024
Spolu 3  413 občanov
občanov: z  toho muži 1 685
                z  toho ženy 1 728
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kov vo vlastníctve obce, Čl. III, ods. 2, 
písm. f).  
Odôvodnenie :
Pozemok k. ú. Sedličná parc. E-KN č. 219 
je vedený na LV č. 204, vlastník: Obec 
Trenčianske Stankovce. Žiadateľ je vlast-
níkom chatky, postavenej na pozemku 
obce na základe darovacej zmluvy, nájom-
com pozemku nemôže byť iná osoba, pre-
tože vlastník mobilnej chatky užíva svoj 
hnuteľný majetok na pozemku obce.
- nemalo námietky voči žiadosti Ing. 
Štefana Buchu - Dielňa Motýľ, Sedličná, 
913 11 Trenčianske Stankovce o ukončenie 
Zmluvy o nájme nebytových priestorov 

zo dňa 31. 01. 2022 dohodou, konkrétne
nebytových priestorov v budove Spoločen-
ského domu súp. č. 367 postavenej na parc. 
reg. „C“ č. 285/5 v k. ú. Malé Stankovce 
situované na prvom podzemnom podlaží č. 
016-023 o výmere 82,9 m2, ku dňu 31. 12. 
2024,
- schválilo za zástupcov zriaďovateľa obce 
Trenčianske Stankovce do Rady školy pri 
Základnej škole Jána Lipského s mater-
skou školou Trenčianske Stankovce 405 
týchto delegátov:
Bc. Jaroslav Križan, Trenčianske Stankov-
ce  

Ing. Mgr. Marián Zaťko, Trenčianske Stan-
kovce 
Lýdia Ľahká, Trenčianske Stankovce 
Galina Dobiašová, Trenčianske Stankovce,
- schválilo  Zmluvu o zverení majetku 
obce do správy, ktorej predmetom je 
dlhodobý hmotný majetok (Materská škola 
Trenčianske Stankovce – technické zhod-
notenie) v hodnote 450 459,20 €, prebera-
júci: Základná škola Jána Lipského 
s materskou školou Trenčianske Stankovce 
405, IČO: 31201440.
Kompletné informácie nájdete na  www.
trencianskestankovce.sk.

Mgr.Ľubica Ďurišová

http://www.trencianskestankovce.sk
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